

正阳县人民法院 司法护农 助力春耕

本报讯(通讯员 王树恒)一年之计在于春,一年好景在春耕。正值春耕备播关键时期,为充分发挥司法职能,依法保障春耕生产,连日来,正阳县人民法院紧扣春耕特点开展“司法护农 助力春耕”主题党日活动,将“助力春耕”列为当前审判执行工作的重要任务,努力为农民春耕保驾护航。

正阳县人民法院对涉春耕案件开辟绿色通道,优先调解、优先立案、优先审理、优先执行,妥善解决农民的矛盾和纠纷。

雷寨乡两户农民因土地边界问题争执多年,甚至发生过抢种抢收现象,

影响了双方的邻里关系。4月18日,该院法官深入土地纠纷现场,耐心细致地做好双方的思想工作,引导他们理性对待纠纷。该地块涉及3户农民的土地,法官听取各方意见,对争议土地进行“三点测量”,掌握了关键证据,为准确裁判和春耕生产提供了有力司法支持。

慎水乡农民曹某和李某因土地边界问题争执多年,曾发生过肢体冲突,积怨颇深。近日,真阳法庭法官来到现场,认真听取双方当事人陈述和诉求,梳理分析矛盾焦点,共同测量土地,寻求双方都能接受的解决方案。经过

2个多小时的努力,一起“垄沟”纠纷得到了圆满解决,两家女主人握手言和。当事人表示:“感谢法官的辛勤付出和公正调解,使我们能够安心投入春耕生产,不再为土地纠纷而分心。”

正阳县人民法院负责人表示,该院将继续发挥审判职能作用,加大涉农案件审理力度,不断提升司法服务水平,为春耕生产提供有力司法保障。同时,还将进一步加强与农业、市场监管等部门的沟通协作,形成合力,共同打击制售伪劣农资等违法犯罪行为,切实保护农民的合法权益,为乡村振兴贡献更多的法治力量。

西平县人民法院 集中执行护民生

本报讯(通讯员 史秋宇)近日,西平县人民法院开展小标的涉民生集中执行行动,以实际行动守护民生,让人民群众切实感受到执行工作的温度与力度。

当天6时,30名执行干警在副院长刘光明带领下,以雷霆之势奔赴各执行现场。执行过程中,干警严格遵守法定程序,规范执行,对被执行人释法明理,督促其主动履行法定义务,对拒不履行的被执行人依法拘传、拘留。

此次执行行动共出动警车10辆,查找被执行人18人次,带回被执行人8人次,拘留1人,执行完毕7件,执行到位金额16.3万元。

西平县人民法院负责人表示,今后将常态化开展小标的案件集中执行行动,以实际行动维护胜诉当事人的合法权益,切实增强人民群众的获得感、幸福感。

召开联席会 保护楚长城

本报讯(通讯员 程新青)近日,泌阳县人民检察院邀请临近的楚长城沿线检察机关驿城区人民检察院、桐柏县人民检察院、方城县人民检察院、舞钢市人民检察院召开联席会议,协商建立跨区域协作配合机制,凝聚楚长城文化遗产保护合力。

联席会上,临近的楚长城沿线检察机关结合工作实际,就进一步加强楚长城保护协作机制建设,助力楚长城文化遗产保护工作,进行了深入细致的交流研讨,与会人员观看了“守护楚长城”专题片,会签了《楚长城跨区域协作工作机制实施意见》。同时,决定在每年文化和自然遗产日联合开展“楚长城公益保护行动”,组织开展“踏查楚长城 讲好长城故事”公益宣传活动,增强人民群众文物保护意识。

与会单位还达成共识,遵循协作配合、优势互补、信息共享、务求实效的原则,通过跨区域协作,形成合力,为楚长城保护营造良好的法治环境。在办案过程中通过加强互联互通,及时通报、移送案件线索,交流办案经验,破解办案难题,提升检察监督的专业性、精准性。加强交流和学习,宣传办案成效,讲好长城故事。

反诈宣传 零距离

近日,新蔡县公安局今是派出所组织民警、辅警走村入户开展防范电信网络诈骗宣传活动,增强群众防范意识,保障群众财产安全,提升辖区群众安全感和满意度。

(通讯员 李青山)



市政务服务中心司法局窗口高效服务受称赞

本报讯(通讯员 杨羽)近日,针对咨询法律问题群众较多的情况,市政务服务中心司法局窗口工作人员想法子、指路子,帮助群众解决难题。

该窗口工作人员根据群众的不同需求,为其指出3条路子:首先可以拨

打12348法律服务热线,有专职律师接听解答;其次可以就近到各县、区公共法律服务中心提出诉求;最后可以通过微信小程序“天中司法通”进行网上咨询。

窗口工作人员还现场为群众介绍

“天中司法通”法律服务平台,通过小程序帮助群众成功与驿城区村(社区)法律顾问进行视频通话,当场解决了群众的法律问题。办事群众纷纷感叹:“驻马店的法律服务真是太智能、太便捷了。”

驿城区人民检察院在看守所召开听证会

本报讯(全媒体记者 牛云强 通讯员 赵海洋)近日,驿城区人民检察院把听证会会场搬进了市看守所,由政协委员和律师代表担任听证员,被羁押当事人、办案民警、被害单位代表参加了听证会。听证会由驿城区人民检察院党组书记、检察长张伟主持。

听证会上,案件承办检察官于君莉对案件事实、证据、情节等进行了详细介绍,认为犯罪嫌疑人张某某到案后如实供述自己的全部犯罪事实,系坦白;自

愿认罪认罚;无犯罪前科记录,系初犯;批捕后其家人积极代其退出涉案赃款,并取得被害单位谅解。根据犯罪事实和情节,张某某社会危险性不大,建议对张某某变更羁押强制措施为取保候审。

在评议环节,听证员结合案情及现场向当事人了解情况,听取各方意见后,围绕议题对案件进行了评议,最终一致认可检察机关的拟对犯罪嫌疑人张某某变更羁押强制措施为取保候审的处理意见。

政协委员王雷表示,本次听证会形式特别,很有教育意义,真正做到了公开透明,让公平正义看得见。

此次听证会是该院对羁押案件开展检察听证的积极探索,也是便民听证新模式的有益尝试。把听证会搬进看守所,既充分接受社会对检察机关羁押必要性审查工作的监督,又打破了羁押状态下难以参与听证的壁垒,充分保障了当事人的合法权利,让人民群众在刑事案件中触摸到司法温度。